

湖北今起发放1亿元消费券

最高优惠1500元

武汉晚报讯(记者龙彬)今起,湖北将发放1亿元“惠购湖北”3C数码产品消费券。线上券、线下券统一设置15%的消费立减券,最高可优惠1500元。21日,记者从湖北省商务厅获悉,全省拟于2024年8月22日至9月17日发放2024年“惠购湖北”3C数码产品消费券。

消费券可用于购买手机、数码相机(含机身、套机,不含镜头等配件)、智能手表、学习机、翻译机、无线蓝牙耳机等6类3C数码产品。

本次3C数码产品消费券线上券、线下券统一设置15%的消费立减券,即在扣除企业提供的各类优惠后,消费者购买的3C数码产品应付金额达到500元以上(含500元),实际支付时即可在应付金额基础上立

减15%,单笔交易只允许结算1件商品、核销1张3C数码产品消费券,单笔优惠金额不超过1500元。本次3C数码产品消费券可以与平台、商户提供的其他优惠叠加使用,但不得与同期其他政府优惠或补贴叠加使用。

本次3C数码产品消费券将分线下券、线上券两种类型,线上电子消费券通过京东、唯品会平台发放,线下发券平台为支付宝。

线上3C数码产品消费券领取、使用时间为每日10:00—24:00。活动期间,省内消费者在省内任一市州区域(含县市区,下同)均可在京东、唯品会搜索“湖北3C数码产品消费券”等关键词,领取线上3C数码产品消费券。消费者成功领券后,在该平台指定店

铺购买指定3C数码产品时,满足核销条件的即可直接抵扣消费券金额。线上3C数码产品消费券不限市州区域使用,但收货地点须为湖北省区域范围。支持省内甲市州购买、收货地在省内乙市州。

线下3C数码产品消费券领取、使用时间为每日10:00—21:00。省内消费者在支付宝搜索“湖北3C数码产品消费券”等关键词,领取线下3C数码产品消费券。领券页面会显示附近参加活动商户名单,到指定线下专营3C数码产品的零售实体店以及销售3C数码产品的家电卖场,购买3C数码产品时,通过发券平台应用程序支付货款时,满足核销条件的即可直接抵扣消费券金额。线下3C数码产品消费券不支持跨市州区域使用。

游客离水太近会报警

中山公园环湖装24部落水相机



马建军在查看“智慧公园”大屏幕。

武汉晚报讯(记者明晓生 通讯员朱芳)“请注意,14号杆附近有人落水。”大屏幕闪烁的同时,语音报警响起。这是8月20日下午记者在中山公园“智慧公园”监测中心看到的一幕。

记者看到,落水预警发出后,该园基建后勤科科长、值班负责人马建军立即查看大屏幕,发现是一名园林工人划船进入14号监控杆附近水域,清理水面漂浮物触发,当即解除警报。

马建军告诉记者,落水预警是该园“智慧公园”监测系统的功能之一。该系统一期工程于去年7月动工,今年初建成投用。目前集客流分析、落水预警、游乐监管、智能喷灌、水质监测等功能于一体。

中山公园始建于1910年,是具有百余年历史的名园。该园前区、后区均建有人工湖,中间以水道相连。环湖及水道多处为石砌垂直陡岸,落水救援难度较大。为此,该园在水边设置了多个救生点,配置了救生圈、救生绳等救援设施。

此次借“智慧公园”监测系统建设机会,该园又在前区人工湖畔及连通水道两侧安装了24部落水相机。后区因正在修建地下停车场,湖畔暂时未安装。预计年底将在后区加装12部落水相机。

马建军说,溺水救援的黄金时间只有短短几分钟,单靠人员巡逻发现或听到市民呼救赶往现场可能会失去救援的最佳机会,而落水相机一旦监测到水面发生异常情况或有市民游客离湖水太近存在落水风险会提前报警,监测中心会立即联系巡逻人员前往救援。为方便起见,落水预警语音播报口径统一设定为“有人落水”。

今年6月,一名5岁男孩在留春湖畔捞鱼时引发落水相机预警。安保队员王俊接到监测中心呼叫,立即赶往现场劝阻。快到湖边时,男孩脚底一滑落入水中,李卫东赶紧上前与惊慌失措的家长一道将男孩救起。

该园还在游乐区域的过山车和海盗船两个大型设施旁边安装了监测探头,实时监测运营安全,记录运转数据,发现异常立即预警。



中山公园在湖畔安装的落水相机。 李子云 摄

近几年,为提高公园管理效率和服务质量,市园林和林业部门加强“智慧公园”建设。截至目前,已有黄鹤楼公园、武汉动物园、常青公园、中山公园、张毕湖公园、竹叶海公园等6座公园,或将在年内建成“智慧公园”。

中山公园管理处主任陈辉在接受记者采访时坦言,“智慧公园”系统上线后,如同给公园装上了“千里眼”“顺风耳”,游园的安全性和公园管理效率均显著提升,作为公园“管家”,自己感觉比以前省心多了。

168件敦煌重量级文物

将在上海展出

武汉晚报讯(记者万建辉)“何以敦煌”敦煌艺术大展,聚焦敦煌莫高窟艺术与文化,以“文物+复刻经典洞窟+壁画彩塑”的形式,从敦煌研究院调集一批极具代表性、稀缺性的珍贵文物,1:1复刻莫高窟经典石窟群,让观众如同身临其境在敦煌看石窟。

8月20日上午,“何以敦煌”敦煌艺术大展新闻发布会在中华艺术宫(上海美术馆)举行,敦煌研究院副院长张元林宣布大展将于9月20日到12月20日在上海浦东新区的中华艺术宫举行,将汇集敦煌研究院馆藏展品168件套,多件重量级国宝文物将在大展展出。

张元林介绍,这168件套藏品包括:复制窟6个、彩塑8座、壁画85幅、藏经洞绢画20幅、藏经洞遗书24份、馆藏文物25件。其中的北魏刺绣是中国195件禁止出国(境)展览文物之一。

其中国宝文物有敦煌研究院馆藏文物中体积最大的《北京石塔》,见证敦煌文化包容互鉴的莫高窟六字真言碑,证实记录莫高窟开凿时间的《圣历碑》,入选国家宝藏的《归义军衙府酒破历》,禁止出国(境)展览文物北魏刺绣佛像供养人,还有国家文物保护单位《藏经洞》的数字复原成果。

观众还可在大展中欣赏到1:1原窟复刻的敦煌石窟群,包括被称为“融汇多元的万神殿”的西魏第285窟,“精美塑像馆”盛唐第45窟,被称为“最美飞天”的盛唐第320窟,“最美的涅槃佛”中唐第158窟,“描绘入微的千手千眼观音”元代第3窟和“打开中世纪世界历史的钥匙”的第17窟。

张元林说,大展还将呈现6件珍贵的“藏经洞遗书”原件及其复制品。1900年敦煌藏经洞,现莫高窟第17号窟,发现了汉文、藏文、回鹘文、粟特文、梵文、于阗文、吐火罗文等多种文字的古代遗书和佛画幡幢等文物数万件。这一发现为研究中国、中亚、西亚、欧洲古代历史、地理、宗教和文化提供了数量巨大、内容丰富的珍贵资料,从而引发了全球“敦煌学”热潮。

此次大展选取的6件文书文献包括,世界上现存最早标有明确纪年的雕版印刷品《金刚般若波罗蜜多经》,世界上现存古代星图中年代最早、星数最多的《全天星图》,现知最早的纸质抄本历日《太平真君十一年、十二年历日》,中国历史上最早的一部围棋论著《棋经一卷》,我国最早的由国家颁布具有药典性质的药学著作《新修本草》,中国最早的水利法典《开元水部式》。

记者了解到,此次敦煌艺术大展是“展品类别多样、展出规模庞大、展示内容稀缺”的年度敦煌艺术代表性大展,由上海市文化和旅游局指导,敦煌研究院和中华艺术宫(上海美术馆)联袂主办,设置了“丝路·敦煌”“石窟·净土”“遇见·藏经洞”“坚守·传承”4个单元。大展举办期间,中华艺术宫将邀请张先堂、尚辉、唐勇力等敦煌研究、美术、文博领域的资深专家学者,以每两周一次的频率举办系列名家讲座,引领观众近距离领略敦煌这颗丝路明珠不平凡的前世今生。每个周末,观众有机会参与岩画体验、壁画临摹等丰富多样的艺术体验。